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 ПРИПРЕМА ЗЕМЉИШТА ЗА САДЊУ И СЕТВУ БИЉАКА

Уколико је земљиште на терену добро, најидеалније је да се пре грађевинских радова, ако се изводе, (изградња стаза, куће, помоћног објекта, ..),  скине горњи хумусни слој земље 20-30 cm и склони у страну, а након грађевинских радова поново разастре на будуће зелене површине. Ако то није учињено, неминовно је да ће постојеће земљиште током изградње грађевинских елемената бити утабано и загађено оста¬цима грађевинског материјала. У таквим случајевима, након завршетка свих грађевинских радова, земљиште треба очистити од шута, креча, камења, цигли и свих других нечистоћа. Уколико су нечистоће велике и квалитет земљишта лош, најбоље је уклонити неквалитетне делове земље и донети квалитетнију земљу (хумус) са стране и извршити замену земље. 

Када се земља наспе и грубо изнивелише, потребно је површински слој обрадити - истањирати, а на деловима где није насипан терен преорати или прериљати (ако је мала површина). Приликом обраде земљишта добро је додати ђубре, (органско, хумус, зеолит,..) а затим земљу иситнити (тањирањем или ручно). Обраду и ђубрење земље је најбоље урадити у јесен, оставити преко зиме да промрзне, па у том случају садњу извршити на пролеће. Уколико то није могуће, пожељно је обраду (орање, риљање) вршити бар 7-10 дана пре садње.

Кад дође период садње, земљиште треба фино испланирати, очистити од шута и почупати евентуални коров ако се у међувремену појавио.

САДЊА САДНИЦА (ОПШТЕ ПОСТАВКЕ)

У нашим условима, садњу треба обавити отприлике у периоду између 15. октобра и 15. децембра (јесења садња), или између 1. марта и 20. априла (пролећна садња). Наравно, период садње зависи и од надморске висине и топоклиматских карактеристика конкретног подручја, временских услова и стања вегетације у конкретном периоду. Ако нема снега и мраза, садња се може обавити и током зиме. Најбоље је овакве радове изводити по облачном времену, кад је земља умерено влажна. Треба избегавати сушне периоде или периоде када је земља сувише натопљена водом, да се не би формирало блато. Цветњаци и травњаци се могу заснивати и током лета, као и ситније жбунасте врсте ако се саде мале и из контејнера – кеса или из трапа. Садњу би било најбоље обавити одмах после набавке и допреме садница.

За садњу треба обезбедити радну снагу и алат (ашов, лопате, мотике, грабуљице, ручна колица), прегорели стајњак и – тресет или органско ђубриво). Распоређивање садница и садњу је најбоље вршити под надзором пројектанта.

Саднице се распоређују на основу пројекта и спецификације садног материјала. Распоред се може направити и пре допреме садница, тако што се места садних јама обележе кочићима.

Садне јаме се копају ашовом, а величина јаме зависи од узраста и величине биљке. За уобичајене величине садница, јаме се копају од 40x40x40 cm (за жбунове) до 80x80x80 cm (за дрвеће). 
С обзиром да се саднице углавном допремају са бусеном, најједноставнији начин да се одреди величина садне јаме је следећи: бусен (корен) саднице се постави на место садње и одмери се по једна шака с леве и с десне стране бусена. Ашовом се опише круг за толико већи од бусена (дакле пречник јаме треба да је 20-так центиметара већи од пречника бусена (корена)). Садница се помери у страну и садна јама се копа ашовом. Копа се у дубину бар за једну шаку (10 cm) дубље од величине бусена. Најквалитетнија земља (први ашов) се одваја од преостале земље како би се та земља после сипала на дно садне јаме. При копању се уклања камење евентуални шут, коров и слично. Када се ископа јама довољне дубине, на дно се сипа слој 10-так центиметара најквалитетније и најситније земље. Садница се спусти у садну јаму тако да коренов врат буде око 4-5 цм изнад нивоа земљишта. Около се сипа земља у слојевима и слојевито сабија ногама. Води се рачуна да садница стоји усправно. Пре задњег слоја земље у садну јаму је корисно додати мало прегорелог стајњака (изнад корена), или неко друго ђубре. На крају се поспе површински слој земље кога не треба сабијати, провери се још једном да ли је садница усправна и где је ниво кореновог врата. Ниво кореновог врата (место изнад корена до ког је био ниво земље у расаднику) треба да је  3-4 cm изнад нивоа околног земљишта, јер ће се за толико земљиште слегнути. У пролећној садњи је корисно направити и земљани "чанак" око посађене саднице да би се евентуална киша и вода од заливања усмеравала на корен и задржавала око корена док се земљиште не слегне. Након садње садницу треба обилно залити, изузев ако се не очекује мраз.

Саднице перена и цвећа се не саде у појединачне јаме, већ се цео терен на коме ће бити цветњак - перењак прериља ашовом, очисти од каменчића, корења, корова, шута и сл., а земљиште врло фино иситни и поравна. Потребно је да се земљиште тако припреми да буде изнад нивоа околне земље у виду мале хумке (15-20 cm висине). Ашовом или мотиком се ободом будућег цветњака направи јасна граница од околног травњака. У земљиште је корисно додати мало прегорелог стајњака, тресета или неког другог ђубрета заједно са финим чистим песком и све то добро измешати. Уколико се перене комбинују са камењем (алпинум), онда се пре садње биљака каменови укопају у земљу до половине. Кад се земљиште овако припреми и поравна, саде се саднице. Распоређују се на основу цртежа, тако што се најпре на земљишту оцрта граница сваке врсте, па се онда свака врста равномерно распореди на део површине која јој припада. Ако је у цветњаку предвиђен неки четинар или жбун, онда се они прво посаде, а саднице перена се саде 

после тога. Пошто су саднице мале, најлакше је садне јамице копати малим будачићем или само руком. Биљчице се најпре пажљиво изваде из контејнера (кесе) водећи рачуна да се бусен не распадне, а затим се постави у садну јамицу и затрпају до кореновог врата уз благо сабијање земље около. По завршеној садњи, лагано се залије цео перењак.

Првих 10-так дана након садње потребно је све саднице обилно заливати сваки дан. Ово је веома важно за опстанак биљака, поготову код пролећне садње, док је код јесење садње заливање потребно у случају топлог и сувог времена.

ЗАСНИВАЊЕ ТРАВЊАКА

Травњак може да се заснује на два начина: коришћењем готових травних тепиха, бусена или сетвом смеше семена трава.

Најповољнији период за сетву је топлији део пролећа (мај - јун), али се може сејати од почетка марта до краја септембра.

За сетву се најчешће користе смеше семена трава. Смеша се прави од више врста (углавном 4 до 6 врста трава), од којих су најчешће: Poa pratensis. Festuca rubra, Lolium perene и Agrostis alba. Потребно је углавном од 2.5 до 4 кг травног семена за 1 ар површине (зависно од односа врста у смеши). Уколико у смеши преовлађује љуљ (Lolium perene), онда је потребна већа количина, а уколико доминира ливадарка (Poa pratensis), онда мања.

За сетву траве површина земљишта треба да буде припремљена у слоју око 20 цм, обрађена, обогаћена слојем хумуса или органског ђубрета,хумуса Osmoccota,…, фино поравнатi, иситњена и очишћена од каменчића, отпадака или жилица корова.

Сејање се обавља ручно или сејалицом, равномерним насејавањем, а након сетве се грабуљицама семе благо прекрије ситном земљом.

После сетве треба обилно залити целу површину коришћењем црева са распрскивачем. Заливање треба обављати сваки дан док трава не никне, али вода треба да буде распршена у виду ситне кише, да се на површини земљишта не би стварала покорица.

Док трава не проклија треба штитити семе од птица, да га не би покљуцале. Трава ниче после 15-20 дана. Прво кошење треба обавити када трава достигне висину 10-12 cm.

ИНИЦИЈАЛНА НЕГА ЗЕЛЕНИЛА

Неговање је најважније за добар изглед зеленила, нарочито нега у првој и другој години када се биљке још увек адаптирају на нову средину.

У том периоду су најважније мере неге: заливање садница и травњака, окопавање и плевљење шибља и цвећа, прихрањивање садница, орезивање шибља и кошење травњака.

Заливање је најважнија мера неге садница током целе прве године. Да би се саднице успешно примиле и што пре кренуле у развоју, током првог лета заливати треба свакодневно, уколико је суво време. Најбоље је заливати предвече. Исто важи и за травњак, за чији успешан раст је свакодневно заливање током лета још важније.

Окопавање и плевљење треба да спречи појаву корова око жбунова и у цветњацима и да елиминише појаву покорице по површини земљишта. Ова мера се спроводи по потреби, а жбуње се окопава најмање 2 пута годишње, а руже и друге цветне врсте и знатно чешће. Приликом окопавања шибља и ружа корисно је у пролеће додати вештачког ђубрива око сваке саднице, а приликом јесењег окопавања и мало прегорелог стајњака. Перењак треба окопавати и плевити увек кад се примети појава корова.

За орезивање биљака најбоље је консултовати стручњака, јер се различите биљке у различито време и на различите начине орезују. Основно правило је да се евентуалне поломљене или суве гранчице требају редовно уклањати. На крају јесени уклањају се и суви делови перена из цветњака - перењака.

Кошење травњака се врши по потреби, зависно од временских прилика и брзине раста траве. Прво кошење је обично почетком априла, а последње средином октобра. Уколико је лето топло и кишно травњак се коси сваких седам дана, а уколико је лето хладније и сувље постоји мање потребе за кошењем. У принципу, коси се кад трава достигне висину око 8-10 cm.
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