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Појашњење и Измена конкурсне документације 
за јавну набавку електро материјала за уличну расвету, ЈН 04/16
Потанцијални понуђач је поставио следеће питање:

1. Питање: Позиција 1. - прво пише да протектор треба да је од стакла отпорног на вандализам и термичка напрезања, а даље у техничком опису стоји да протектор треба да буде израђен од поликарбоната са отпорношћу на удар IP08. Који услов од ова два треба протектор да испуни ?

- Пише да светиљка треба да је израђена у степену заштите IP 65 или већем, молимо Вас да наведете тачан степен заштите који се тражи.

- Монтажа светиљке треба да је омогућена на носач промера fi 48 мм, а даље у техничком опису стоји да светиљка мора да има могућност монтаже на лиру fi 48 мм или fi 60мм или вертикално на стуб fi 60 мм или fi 76 мм. Молимо Вас да дефинишете тачну монтажу светиљке.?
Одговор: Протектор треба да је од поликарбоната са отпорношћу на удар ИК08. Светиљка треба да је у степену заштите IP 66. Монтажа светиљке треба да је омогућена за хоризонталну монтажу на носач fi 48 мм
2. Питање: Позиција 2. - Најпре се наводи следеће: "Протектор треба да је од стакла отпорног на вандализам и термичка напрезања а у даљем тексту стоји "Протектора светиљке, израђеног од равног каљеног челика отпорног на УВ. .." Да ли Вам треба светиљка са протектором од стакла ?

- У другом пасусу на стр 25/52 "предспојног уредаја... који омогудава коришћење светлосног извору натријум високог притиска снаге 100W" док у почетку описа стоји 150 W. Да ли се нуди светиљка од 100 W или 150 W ?

- Сто се тиче степена заштите, прво се наводи да светиљка треба да буде израђена у степену заштите IP 65 или ведем, а даље у тексту стоји "степен механидке залтите комплетне светиљке IP 66", молимо Вас да дефинишете тачан степен заштите?

Одговор: Протектор треба да буде од стакла. Нуди се светиљка од 150 W. Степен заштите комплетне светиљке треба да буде IP 66.
Врши се измена за позицију бр.2 из техничке спецфкације тако да се врши монтажа на носач fi 60 мм.
НАПОМЕНА: У ОСТАЛИ ДЕЛОВИМА КОНКУРСНА ДОКУМЕНТАЦИЈА ОСТАЈЕ НЕПРОМЕЊЕНА.
КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ
ПИБ:105085392         Матични број :20311380              Шифра делатности: 8130 
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